

## Вспоминая прадедушку Афанасия

Почти каждую семью в России задела Великая Отечественная война. Так и в нашей семье есть ветераны этой войны, которые сделали очень многое для победы. Но я хочу рассказать вам не о них, а о младшем брате моего прадедушки, которому в моем возрасте пришлось встретиться с тяготами войны.



Бурнашев Афанасий Васильевич родился 10 июня 1931 году в местности Кырдаллаах Кытахый Усть - Алданского района нашей республики. Его отец умер, когда он был совсем маленьким. Мать воспитывала его и старшего брата одна. Старшему сыну Василию мать запретила идти в школу, так как он помогал по хозяйству. Но Младшему Афанасию повезло и в 1938 году он впервые переступил порог школы и услышал первый звонок.

Школьные годы длились недолго, их прервала война. Школа закрылась и маленькому мальчику пришлось пойти работать. Это были трудные времена работы в колхозе на благо страны. Отца нет, старший брат ушел на войну, ему пришлось заменить главу семьи и помогать матери. Вскоре и мать умерла...

Этот страшный период его жизни он не любил вспоминать. Оставшись без родителей им с братом приходилось очень трудно. Жили у родственников. Он работал в колхозе с девизом: «Все для фронта! Все для Победы!». Занимался практически всем – рыбалкой, охотой, заготавливал корм для скота, ухаживал за лошадьми и коровами, кормил кур и свиней. И все это уходило на фронт, практически ничего не оставалось. Питались тем, что добыли. В основном карасем. Потом его называли «священным», так как только благодаря этой рыбе они сумели выжить в тот трудный период. В 2015 году в местности «Куула Эбэ», где он рыбачил, был установлен мемориал карасю.

За доблестный труд на протяжении войны он был награжден медалью “За доблестный труд в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.” Этой медалью он гордился больше всего.

На протяжении всей войны он мечтал продолжить учебу. И после долгожданной Победы ему это удалось. В 1952 году он закончил среднюю образовательную школу и поступил в Якутский педагогический институт. Отучившись 4 года и успешно сдав итоговые экзамены, он начал свою преподавательскую деятельность длиною в 30 лет. Он всегда говорил, что химия – это очень сложная наука, требующая точности. Был очень строгим, но справедливым учителем. Являлся председателем профсоюзного комитета.

44 года он провел в стенах различных школ, 14 из которых он сам был учеником, а 30 – учителем. Обучил тысячи школьников азам химии и биологии. Звон школьного колокольчика напоминал ему о тех прекрасных временах.

У него никогда не было своей семьи, имея ввиду жену и детей. Но была большая семья старшего брата, оставшаяся так рано без материнской заботы. Всю свою жизнь он помогал брату и его детям, а потом внукам и нам – правнукам... У него было большое сердце. Он сильно нас любил, посвящал все свое время, и поэтому не смог обрести личного счастья, но, может, я ошибаюсь, и там кроется прекрасная, но несчастная история любви.

Он был очень сильным человеком. Я знаю, что он самостоятельно путем дыхательных практик справился со страшной болезнью – астмой. Он был строг, но добродушен. Помню, как он радовался, когда мы приезжали летом в деревню. Он устраивал спортивные соревнования для нас и радовался победам, шутил и смеялся как ребенок. Любил охотиться и рыбачить, всегда приходил с добычей: уткой или рыбой.

Я восхищаюсь его стойкости, любви к природе, всему живому. Его смирение к жизненным невзгодами и превратностями судьбы, умение любить жизнь и дарить любовь всем окружающим заслуживает большого уважения и служит для меня примером для подражания.

Получить высшее образование для «военного ребенка» и стать учителем химии и биологии – это большое достижение, заслуживающее уважения.

Пестерева Арина

ученица 4 «б» класса

МОБУ «СОШ № 33» г. Якутска







Бу сир аята - Куула Эбэ.  
Ада дайду саринги суг - кураан  
сылларыгар бу күөл хэс дэ сэл күйүүр  
буулан, элбэх дьону хоргуян өлүүтэн  
бэлдөөбүтэ. Ол иһин удахангыс  
мөхтөнэй турал бу айдобуньун бэлэни  
туруорабытэ.  
Эйбэт барахсан, иһиникитин ладаны  
күекүһүн, балыксынан аята - сэгтэ түр!  
Дом!  
Афанасий Буриашев.  
2014 сээт.